

**Chiritoiu:** Dacă produsele sanitare nu se ieftinesc, vom lua măsuri de urgență, precum rechiziționarea sau plafonarea prețurilor

**Piata produselor sanitare nu funcționează bine în această perioadă, existând scumpiri chiar și de 100%, iar autoritățile se pregătesc de plafonarea prețurilor sau de rechiziționarea produselor, dacă situația nu revine la normal, a declarat, miercuri, pentru AGERPRES, Bogdan Chiritoiu, președintele Consiliului Concurenței.**

"Vedem creșteri mari de prețuri la produsele sanitare, echipamente de protecție, dezinfectanți. După cum se știe, pe zona aceasta au fost interzise exporturile, iar Guvernul importă, prin Unifarm sau prin alte instrumente, echipamente de protecție. Au fost identificați producători din țară care își reprofilează activitatea și încep să producă măști sau dezinfectanți. În orice caz, aceasta este o piață care clar nu funcționează bine. O observăm cu atenție, avem în derulare investigații, iar dacă suspiciunile se confirmă vom aplica amenzi. Suntem atenți la ce se întâmplă și, dacă lucrurile nu se normalizează, atunci va trebui să venim cu alte intervenții", a spus Chiritoiu.

El a precizat că prețurile ar trebui să revină aproape la cele dinaintea crizei.

"Dacă vedem o creștere de 10-20%, bun, e o creștere excepțională, cum sunt și perturbări ale lanțurilor de producție și logistice, deci anumite creșteri de preț pot apărea corect în această perioadă. Dar dacă vedem creșteri foarte mari, cum sunt acum la unele produse, de 100%, atunci va trebui să venim cu alte mijloace de intervenție.(...) În legislația de urgență sunt prevăzute măsuri precum rechiziționarea produselor și stabilirea prețurilor de către autorități. Sunt mijloace mai brutale, pe care nu e bine să le luăm cu ușurință, dar dacă va fi nevoie vom ajunge acolo...", a subliniat șeful Concurenței.

Întrebat care este orizontul de timp în care ar putea fi luate aceste măsuri, Chiritoiu nu a putut răspunde cu precizie.

"Nu ține numai de noi, de Consiliul Concurenței. Noi putem face investigații. Restul, dacă ajungem la alte măsuri, necesită o coordonare între instituții și nu putem decide numai noi. Acum facem schimb de informații cu Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor și cu Ministerul Sănătății", a mai spus el.

Pe de altă parte, la alimente nu există o scumpire generalizată, care să necesite intervenția statului, a subliniat Bogdan Chiritoiu.

"În ceea ce privește prețul alimentelor, aici datele noastre reies din Monitorul Prețurilor la alimente, unde avem prețurile unor produse care acoperă în jur de 60% din consumul din țară, vedem creșteri de prețuri moderate. Sunt produse la care avem creșteri de 1-2%, sunt produse pentru care avem 10-15-20%, dar nu vedem o creștere generalizată, nu putem spune că toate prețurile la produsele de bază cresc. Pe medie, asta vedem. Nu sunt creșteri atât de mari ca să putem spune că necesită o intervenție în forța a statului pe zona asta. Vedem și prețuri care scad față de februarie. Mecanismele de piață par să funcționeze", a explicat președintele Consiliului.

Potrivit acestuia, cele mai mari creșteri sunt la produsele importate, întrucât crește costul transportului, care este afectat în toată Europa.

"În orice caz, monitorizăm cu atenție piața și acolo unde avem suspiciuni de înțelegeri între companii, acolo o să intervenim", a mai spus Chiritoiu, care a recomandat consumatorilor să utilizeze aplicația Monitorul Prețurilor Alimentelor pentru a se informa cu privire la produsele din marile lanțuri de magazine.